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pinx viola, an welche sie durch die grosse Weiss-

fleckung erinnert.

Vorderfiügel- Länge 44 mm, gegen 48 mm von

mimalon p

.

Patria: Berge von Nord-Celebes?

Die Fühler sind rötlichgelb und weiss geringelt,

mit hellgelber Spitze. Vor der Spitze ist der Schaft

braunrot. Die Palpen sind unten schwarz, seitlich

gelblich. Die Oberseite des ganzen Körpers ist

braun, die Unterseite analog der Flügelfarbe. Die

Beine sind graubraun. (Forts, folgt)

Preisstellung der autorisierten deutschen Ausgabe

von Tutt's British Lepidoptera.

Für Subskribenten wird sieh, wenn die Zahl der-

selben 500 beträgt, der Preis jeder Lieferung (drei

Diuckbogeu GrossOktav-Format enthaltend) auf 80

Pfennig, bei 400 Subskribenten auf 1 Mk., bei 320

Subskribenten auf 1.25 Mk. stellen.

Für Nicht-Subskribenteu würde der Preis der

Lieferung sich um 50 Pfg. erhöhen.

Nur wenn sich 320 Subskribenten melden, ist es

möglich, die deutsche Übersetzung in Angriff zu

nehmen, da andernfalls kein Verleger für die Sache

zu gewinnen ist und die entstehenden Kosten nicht

gedeckt werden können. Auch ist nur bei 320 Sub-

skribenten die Möglichkeit vorbanden, mit dem eng-

lischen Original gleichen Preis zu halten; kommt
diese Anzahl im Laufe des Sommers nicht zusammen,

so gilt das Unternehmen für aufgegeben.

Ich lade daher zur baldigen Einsendung von

Subskriptionen höflichst ein und bitte, sich etwa des

folgenden Textes dazu bedienen zu wollen:

Ich subskribiere hiemit auf die in Aussicht ge-

nommene, in Lieferungen zu je — .80 bis 1.25 Mk.

erscheinende deutsche Ausgabe von L W. Tutt's

Natural History of the British Lepidoptera und bitte,

mir dieselben alsbald nach Erscheinen regelmässig

zugehen lassen zu wollen.

Name
Wohnort und Strasse

Au Herrn M. Gillmer, Dozent, Cöthen (Anhalt),

Schlossplatz 2.

Coleopteren und Lepidopteren von Kussland,

Kaukasus und Sibirien otteriere im Tausche gegen
exotische Noctuiden. Vorzüglich sind zentral- und
südamerikanische Arten erwünscht.

K. L. Bramson, Staatsrat, Elisabethgrad,

Kusslaud (Gouv. Cherson).

Wilh. Schlüter in Halle ^s.
Naturwissensehaftliehes Institut

gegründet 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges= Lager aller naturwlssenscliaftliclieii Objekte, zzi
Kataloge umsonst und portofrei.

Da ich in einigen Monaten Berlin verlasse, so

wäre es ratsam, die Aufträge zu beschleunigen.

Lassen Sie sich, bitte, nach Ihrem Wunsche
Muster mit Preisangabe senden. Käfersammler er-

halten die Etiketten ohne Geld.

100 Prachtsachen aus Tonkin und Annam,
darunter schöne Fapilio und feine Charaxes, 30 bis

40 Arten, nur 12.50 Mk. ; dieselbe Lepidopteren-

Centurie mit Sticliophthalma tonkiniaua 15 Mk.

Doppeicenturie „Weltreise",

darunter 0. brookeaua, herrliche Papille, Morpho,

Attacus atlas, Charaxes, Sphingiden, kurzum eine

Serie hervorragender Arten, nur 30 Mk., Wert der

zehnfache. Die Serie eignet sich vorzüglich für den

Wiederverkauf.

Neuheit! „Siam"-Centurie. Neuheit!

100 Stück inkl. P. mahadeva und pitmani, die allein

einen Katalogswert von 80 Mk. haben, neue Euploeen,

Pieriden und andere feine Papille 25 Mk. Dieselbe

Ceuturie ohne P. mahadeva und pitmani 15 Mk.

Das Schönste an Coleopteren bietet eine Centurie

aus Tonkin,

darunter der neue Neolucanus opacus, prächtige

glänzende Ruteliden, Riesen-Melolonthiden, metallisch

funkelnde Tenebrioniden, fast nur neue Arten, welche

sonst nirgendwo vorkommen, 12.50 Mk.
Libellen, Laternenträger, Gespenstheuschrecken,

Mantiden, bizarre Orthopteren und Vogelspinnen stets

vorrätig.

H. Fruhstorfer, Berlin NW., Turmstr. 37.

Aus der grossen Reihe von Anerkennungen hier

wieder einige Auszüge:

Für die prächtigen Tiere besten Dank ! Bin ausser-

ordentlich zufrieden ! Victor Stiller, Agram.

Mit der Sendung der zwei Centurien seiir zu-

frieden gestellt, ersuche ich Euer Wohlgeboren, mir

noch eine Ceuturie Coleopteren aus Ostafrika zu

12.50 Mk. einzusenden. L. in M.

Sowohl die Ceuturie Käfer, die recht gut hier

angekommen ist, als die Schmetterlinge haben grossen

Gefallen gefunden und Sie damit unsere Verlosung

wesentlich verschönert. Amtmann K. in U.
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Billigst Siziliens Raritäten.

Geo. C. Krüger, Bosco Ficuzza, Prov. Palermo, Ital.

liefert in la. Qual. Sizil. Coleopt. und Lepidoptereu.

Die in folgenden Serien enthaltenen Objekte reprä-

sentieren den 4—Stachen Listenwert, also spottbillig.

Porto extra.

100 Coleopt. mit 50 Alten nur 10 Mk. 50 Carabideu

25 Arteu, darunter Carabus famini, Pedius siculus,

Dich, chloreticus, Zuph. chevrolati, Monas cyanop-

tera nur 27.50 Mk., 24 Carabideu, 12 Arten, mit P.

siculus, Z. chevrolati, D. chloreticus 10 Mk.

50 Dütenfalter, 25 Arten, prima Qual, nur 20 Mk.

Diese Serie enthält Th. cassandra, A. pandora, M.

japygia , Zyg. erythrus, contaminei, Sesia aerifrons,

doryliformis und viele andere teure Arten.

Eier v. Phor. smaragdaria per Dtzd. 60 Pfg.,

(Futter: Schafgarbe, Rainfarn), v. Habr. scita per

Dtzd. 45 Pfg. (Futter: Farnkräuter)

Eier v. Cat. alchymista sind leider nicht gut

versendbar, da sie bald nach der Ablage schlQpfeu.

Ofleriere Raupen hievon p. Dtzd. 3.50 Mk.

Falter e. 1. 1904 v. Od. sieversi, carmelita, Br.

matrouula im Tausche gegen Colias- und Parnassius-

Arten, Van. xanthoiuelas, Troch. apiforme, Sat. spiui,

C. cossus, Cat. fraxini, Agr. segetum und sauber

präpar. Notodontiden-Raupen abgebbar.

AI. Kaspar, Lehrer in Hombok, Mähren.

Universainetzbügel! von allen geprüften der

Beste, 4-fach zusammen-

legbar, auf jedem Stock

festsitzend, mit langem

Beutel von eigens prä-

pariertem Seidentüll,

nur 3 Mk. Gegen Vor-

einsendung portofreie

Zusendung.

Wilh. Niepelt, Ziriau

b. Freiburg i. Schi.

I

Leopold Karlinger, Naturalienhandlung, Wien XX/I,

Brigittaplatz 17,

empfiehlt vorz. präp. palaearktische uud exotische

Lepidoptereu wie auch präp. Raupen und exotische

Käfer und lebende Puppen zu zeitgemäss billigen

Preisen. Listen auf Wunsch franko. Tausch teil-

weise oder ganz unter koulauten Bedingungen.

Ankauf von Sammlungen imd Sammelkollektionen

aller Insektenorduungen.

Asle Mineure. Benjamin H. Boyadjian, pro-

fesseur au College Frau9ais ä Adana, vend Coleop-

teres, Lepidopteres, Hyraenopteres, Mollusques, Rep-

tiles, Squelettes d'animaux sauvages et tout objet

d'Histoire Naturelle chasse sur demande. Prix tres

redultü

Naturalienhändler
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Acetylen-::
Köderlaterne (ff. vernickelt, bequem

mid handlich) Mk. 5.

—

.ichtfanglaterne (grosser Licht-

eftekt) mit 2 m langem, zusammenlegbarem, mit
Erdspitze versehenem Bambusstock Mk. 30.—

.

— Trima Zeugnisse. -—

Karl Strempel, Techn. Versandtgeschäft,

Bunzlau.

Dr. 0. Staudinger und A. Bang-Haas
Blasewitz-Dresden.

Wir bietpn an in Lepidopteren-Liste 47 (für

1904) 92 Seiten gross üktav) ca. 16000 Arten
Sciimetterlinge aus allen Weltteilen, davon über

7500 aus dem palaearkt. Gebiete, viele der grössten

Seltenheiten dabei, ca, 1400 präpar. Raupen, lebende
Puppen, Gerätschaften, Bücher. Ferner 159 enorm
billige Centurien und Lose.

Die systematische Reihenfolge dieser ansser-

gewöbnlicli reichhaltigen Liste ist die der neuen
Auflage (1901) des Kataloges von Dr. Staudinger
und Dr. Rebei. Zur bequemeren Benutzung der Liste

mit vollständigem Gattungsregister (auch Syno-
nyme) für Europäer und Exoten versehen. Preis
der Liste iVIk. 1.50 (180 Heller, 190 Centimes). Die
Liste enthält vinle Neuheiten und Preisäuderuno-ou.

Coleopteren-Liste 20undSuppl. 22-24 (136 Seiten
gross Oktav). - Ca. 22000 Arten davon 12000
aus dem palaearkt. Faunengebiete und 73 sehr preis-

werte Centurien. Die Liste ist mit vollständigem

alphab. Gattungsregister (4000 Genera) versehen.

Preis Mk. 1.50 (l.su Heller).

Liste VII (66 Seiten gross Oktav) über europ.

und exot. diverse Insekten, ca. 3200 Hymenopt.,
2400 Dipt., 2200 Hemipt., 600 Neuropt. llOu Or-
thopt. und 265 biolog. Objekte, sowie 50 sehr

empfehlenswert^' Centurien. Die Liste ist ebenfalls mit
vollständigem alphab. Gattungsregister (2800 Ge-
nera) versehen. Preis IMk. 1.60, (180 Heller). Listen-

versand gegen Voiaiisbezahlung, am sichersten per

Postanweisung. Diese Beträge werden bei Bestel-
lung von Insekten der betreffenden Gruppe von über
5 Mk. netto wieder vergütet. Da fast alle im Handel
befindlichen Arten in unseren Listen angeboten sind,

so eignen sich dieselben auch sehr gut als Samm-
lungskataloge. Die in unseren Listen angebotenen
Arteu sind bei Erscheinen stets in Mehrzahl vor-
handen.

Hoher Barrabatt. Auswahisendungen bereit-
willigst.

Reichhaltige Preisliste verkäuflicher gespannter
palaearktischer Schmetterlinge in la. Qual., sowie
über amerikanische Centurien (gespannt und in Daten)
und abgebbare lepidopterologische Literatur versende
ich gratis und franko. Ankauf von Origiiialschmet-
terlings-Ausheuten aus Central- und Süd-Amerika
gegen sofortige Kassa.

Wilhelm Neuburger, Haiensee b. Berlin,

Raritäten: Ornith. victoriae ^j" 200 Mk., p 25
Mk , trejana c^ 80 Mk., Pap. mikado 20 Mk., de-

villiersii 35 Mk., weiskei 50 bis 00 Mk., auch ge-
brauchte Insektenschränke gibt ab per Kassa

W. Niepelt, Zirlau b. Freiburg i. Schi.

Puppen von polychloros p. Dtzd. 50 Pfg., von
antiopa 60 Pfg. Verpackung und Porto extra. Einige

Dutzend hat abzugeben

Quien, Rafz (Schweiz).

Folgende kräftige Puppen an Lager: conjuncta
45 Pfg. p. Stück, stolida 40, milhauseri 30, alchy-

mista 40, ni 35, nerii in Menge, nur brieflich Preis,

billiger kann diese Puppe nirgends anderswoher be-
zogen werden.

A. Spada, Zara-Barcagno (Dalmatien).

Ausgesuchte Riesenpuppen ; Saturnia caecigena ä
Dtzd. 8 Mk., ä St. 70 Pfg., schlüpfen sicher An-
fang Oktober, Catacala dilecta 90, diversa 90, Anth.
mylitta 100 Pfg. ä St, tadellose Falter frisch vom
Spannbrett Cat. convorsa 50, S. spectrum 35, Actias

selene 400 Pfg. ä St. Eier : Catephia alchymista

85, Urapt. sambucaiia 20 Pfg. ä Dtzd. Ende Juli

spannweiche Riesenfalter nerii 90, Puppen Ch. jasius

90 Pfg. ä St.

Bestellungen erbitte sofort, damit dann gleich

versenden kann. Unbekannten Herren Nachnahme.
Kurt John, Leipzig R., Lilienstr. 23.

Eier: Smer. populi 10, M. leucophaea 15 Pfg.

h Dtzd. Malac. francouica Puppen (schlüpfen in 8
bis 14 Tagen) 2.20, sepium Puppen 1.20 Mk., F.

casta 40 Pfg., spartiata 80 Pig. ä Dtzd.

Raupen: rubricosa (erwachsen) 1.20, menyanthi-
dis (Weide) ca '/s erwachsen 1 Mk. k Dtzd. Porto
(Ausland) 20 resp. 50 Pfg.

H. Schröder, Schwerin i. Mecklenburg,

Wallstr. 61 b.

Puppen von Senta maritima und Non. sparganii

im Fiasstück Dtzd. 1.20 Mk. Porto und Kästchen
30 Pfg. Gegen Voreinsendung ev. Postmarken, im
Tausch etwas mehr und gleichwert.

Gespannte Falter aller Faunengebiete, la. Qual.,

zu sehr billigen Preisen in Auswahlsendungen. Süd-
Amer. und Indo-austr. Lep. in Düten in ca. 40, da-
bei sehr viel schöne und gr. Arten, für 10 und 12
Mk. gegen Nachnahme empfiehlt

H. Littke, Breslau, Sadowastr. 20.

"i ßicler's itiiralifii-HaMlDi™
Berlin C, Brüderstr. 15.

Säugetiere, Vögel, Keptil., Amphibien, Fische

gestopft, in Bälgen oder Spiritus. Insekten aller

Erdteile. Spinnen, Krustentiere, Muscheln, Polj'peu,

Korallen. Mineralien aller Art. Sammler-Bedarfs-
Aroikel. Grosses Lager von Geweihen und Gehörnen.
Perlmutterschalen aller Grössen, Ziermuscheln und
reichhaltige ethnographische Sammlungen.

Eigentum, Verlag u. Expedition T. Frits Riihrs Erben in Zürich V. - Redaktion ; M, KUlil. Druck V. Jacquea
I Unterer Mühlesteg, Zürich.
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